

# 一岁半宝宝吞下一枚一角硬币

## 三天后胃镜取出已经腐蚀发黑

京江晚报讯 近日,18个月大的菲菲(化名)吞下1枚1角硬币,3天后因进食受影响被家长送医。医生用不到3分钟时间就顺利取出滞留在孩子胃部、已经受到胃液腐蚀部分发黑的硬币。

3月22日上午10时左右,妈妈抱着菲菲来到市妇幼保健院小儿外科就诊。病情交流过程中,接诊医生了解到,钱币比较小,菲菲吞下硬币之初,家长寄希望于孩子能自行排出。可等了又等,菲菲非但没能排出硬币,还出现了进食受阻的情况。妈妈这才意识到“不太对劲”。

“我们结合患儿的病史,先为她做了影像学检查,发现硬币就卡在其胃窦处。”市妇幼保健院小儿外科主任、副主任医师朱少伟说,胃窦位于胃体的“拐角处”,向前便是幽门。幽门括约肌的阻力加之胃窦处的弧度,这才暂时“拦住了”硬币

的去路。幼儿的胃壁黏膜较成人更薄更娇嫩,胃酸的腐蚀加上硬币随胃蠕动与胃壁摩擦总次数的增多,会造成患儿胃部穿孔。因此,硬币在胃里滞留的时间越长,威胁就越大。

朱少伟先将孩子安排入院,将各项事宜和可能的后果告知菲菲家长,并征得同意后,联系好消化科专家,共同制定了两套治疗方案——首选无创胃镜下取异物,如果取物失败,立即开腹取币。

22日12:30,胃镜下异物取出术正式开始。考虑到菲菲年纪太小,即便手术在全麻下进行,消化科医生还是选用了直径超细、质地更软的“面条胃镜”。3分钟不到,硬币顺利取出。由于受到胃液腐蚀,这枚硬币已有部分发黑。

术后经过观察确认菲菲无大碍后,24日一早,妈妈抱着她出院回家。

朱少伟表示,像菲菲这样

因吞异物就诊的患儿,在市妇幼保健院小儿外科并不少见。患儿吞入的异物也是五花八门,常见的除了硬币,还有磁珠、纽扣电池、遇水能膨胀数倍的“海绵宝宝”等。菲菲家长面对女儿吞食异物,“坐等孩子自行排出”的做法,在小儿外科门诊上也比较普遍。朱少伟曾经接诊过一名误吞水晶泥的13月龄宝宝,几天后被家长送医时已经出现肠梗阻,只能开腹手术。

医生借这两个病例提醒:与气道异物可引起患儿咳嗽、无法讲话、出现窘迫窒息等症状有所区别的是,消化道异物患儿有时并不会即刻出现不适,但异物滞留时间增加,可引起患儿消化道梗阻、胃肠穿孔、消化道出血等后果。朱少伟建议,一旦发现孩子吞食异物,家长需要保持镇静,第一时间送医。

(杨冷 钱青璐)

## 百名市民无偿献血 缓解血库库存紧张



张驰川 摄

京江晚报讯 昨天,为期三天的2022年润州区集中无偿献血活动开展,近百名润州热心人来到市中心血站参与无偿献血。

3月21日,润州区卫健委和润州区红十字会发出无偿献血倡议:因市中心血站血液库存处于“紧平衡”状态,号召润州区爱心单位和市民参与无偿献血。润州区红十字会生命之光志愿服务队志愿者承担本次无偿献血服务工作。

昨天的献血现场,8位生命之光志愿服务队的志愿者早早到达,协助爱心人士填表,做好献血后服务。润州区实验小学教师李雪丹告诉记者,看到润州区红十字会的倡议后,单位的同

事们积极响应,这是他第三次献血,目前累计献血1000毫升。“用能再生的血去挽救不能再生的生命,非常值得,我作为老师要给我的学生们做好表率,让他们也为社会做力所能及的贡献。”

市中心血站副站长罗红林介绍,近期多家爱心单位和市民无偿献血,血库库存紧张的情况有所缓解,但AB型血较少,希望符合条件的市民奉献爱心。

润州区红十字会副会长朱婧告诉记者,无偿献血挽救生命,润州区卫健委和润州红会急血站之所急,组织志愿者并号召市民加入无偿献血,通过大家的奉献,点亮生命之光。

(记者 张驰川)

## “为大家多做点事是我最大的幸福”

### 八旬老人做公益感人事多

京江晚报讯 昨晚7时许,银山门社区的小巷里走来一支巡逻队。队伍中一对年约八旬的老夫妻格外引人注目。老先生张桂保身体硬朗,声音也格外响亮,他不仅提醒居民们注意防火防盗,还热心讲解防疫政策。

张桂保今年80岁,曾是一名教师。2002退休后,老人闲不住,一心想为大家做点事。他担任银山门社区的关工委主任,积极投身社区和辖区学校的关工委工作,并利用自己的教学特长,为留守孩子义务辅导,还教授孩子们绘画、折纸、剪纸、插纸等技艺。他不定期地向在镇高校学子、银山门社区的中小學生推广“废纸变神奇”折纸活动,传承中华优秀传统文化的同时,还使学子们增强环保和节约意识,培养他们的动手动脑能力及创新意识。在他的带领下,折纸社团孩子们的作品还参加全国相关交流会。张桂保也获得省市优秀青少年科技辅导员的光荣称号。

在社区的各项公益活动中,张桂保总是积极带头。每年暑假,他在公益课堂里为孩子们义务上课;在社区和辖区学校里开办公益讲座,教授孩子们绘画;参加社区的平安锣鼓义务宣传巡逻队;当伯先公园



沈湘伟 摄

的义务护林员;积极参与街道活动,并将自己的家风故事广为宣讲……

在义务辅导社区留守孩子的过程中,张桂保发现许多孩子学习化学比较困难,特别在记忆化学公式上难度较大,他将自己的教学经验全盘托出,教授孩子们谐音记忆法、顺口溜熟记法、数字记牢法、趣味学习法等方法,取得良好的成果。

银山门社区党委书记蒋菊花告诉记者,广泛参与社区公

益活动,需要的不仅是热情,还要有体力。就拿社区平安锣鼓义务巡逻队来说,辖区里的小巷有20多条,走一遍也要1个多小时,遇到严寒酷暑及雨雪天气就更困难了,可张桂保夫妻却始终坚持参与,社区群众也为这对老夫妻所感动。张桂保表示,虽然年龄大了,但身体还不错,心态还年轻,只要身体情况还好,就会一直参与公益服务,为大家多做一点事,就是自己最大的幸福。(沈湘伟)

## 船员难买降压药 海事及时伸援手

京江晚报讯 “真是太好了,感谢你们送来了救命药。”面对海事人员送来降压药,外地船员杨杰连声致谢。昨天,记者从海事部门了解到,受疫情影响,长江镇江段锚地内的一艘集装箱船上,有一名船员每天都要服用的降压药即将用完,于是向镇江海事人员求助,没想到海事工作人员急人所急,及时解了危机。

3月27日上午,天气预报发布大风警报。镇江大港海事处李承前等工作人员驾驶海巡艇,来到长江镇江段锚地展开安全宣传。此时,一艘来自太仓的集装箱船正在锚地停泊,一位船员向李承前求助。

原来,船上的大副杨杰患有高血压,但因行程码带星号一直未下船买药,眼看着第二天药就要吃完,他非常担心。当海巡艇

来到锚地后,他怀着试试看的心情,请海事人员帮忙为他买几瓶降压药。

当天是星期天,海事处的值班人员较少,而在锚地的工作人员抽不了身。李承前赶紧将杨杰所需药品名及图片发到了单位的党员微信学习群里,希望其他同事帮忙代买。

当天上午,大港海事处海事监管科副科长熊超正带着孩子在书店看书。他看到了微信群里的这条信息,立刻就明白咋回事。他的老丈人也患有高血压,平时也是吃的这个药。他马上叫上孩子离开书店,上街找到一家药房买到几瓶药。

随后,熊超一刻也不耽误,自己驾驶私家车从市区赶往大港港区,不到一个小时,就将降压药送到杨杰手中。

(刘玉宝 沈湘伟)

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

### 分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象

友情提示:本报对所有信息的手续都严格进行审核,仍不能保证每一条信息的真实性,请客户认真严格审核,审核后所产生的一切纠纷均自行承担,本刊信息不作为承担法律责任的依据。

●镇江市家电维修专家 18905282938

●铭诚双缘婚恋:成立24周年! 张老师助

您:把握恋爱机会! 得到婚姻辅导! 拥有幸福家庭! 15951281155

网址: <http://mcsy0511.com>

●天赐老中青婚介 成立26年:女95年1米65 公务员;女90年 硕士留学生;男93年1米75 中层管理 13337758393

●招租:京口区塔山路8号约400㎡,可分割,价格面议 15306101102

●宗泽路南水电气全, 适厂房办仓车库汽修网络 13805288233 王

为更好的为您服务

### 分类块状信息

(小投入大回报)

电话: 0511-85010256